

路遇摔伤老人,她扶起送医

济阳一中发起向于振老师学习活动

本报11月15日讯(记者于悦) 面对摔伤的老人,你应该怎么做?近日,济阳一中的于振老师为大家做了示范。13日,济阳一中召开“见义勇为,助人为乐——于振老师事迹座谈会”,被救助老人家属参加了座谈。

11日上午,于振老师从区教职工运动会参赛结束后回家途中,在政务中心大楼西侧南北下坡附近,发现一名老人摔倒在路旁,被压在脚蹬三轮车下。由于老人年事较高且摔伤,自己无法将车抬起,于老师见状毫不犹豫地赶紧跑过马路,帮助老人挪开三轮车并将其扶起。于振老师回忆说,当时发现老人额头、手心流血后,自己拿出纸巾帮忙止血,同时帮老人联系到其家人,等家人到达及时送老人就医

后,自己才悄然离开。

“我父亲八十五岁高龄,当时被压在三轮车下根本无法起身,幸亏于振老师伸出援助之手才得到及时救治,没有造成更严重的后果。父亲目前已从医院返回家中,不然后果不堪设想。”被救助老人家属张本成激动地说,“我们也是多方打听,费了好大劲才知晓见义勇为的于振是济阳一中的老师。”

“人类灵魂的工程师”这一光荣称号,于振老师当之无愧!张本成说,于振老师的这种义举,对她来讲,可能是举手之劳,但对我们家来说,是避免了一场大的灾难!她的义举给社会带来了满满的正能量,全家永远感激她、感谢她,同时感谢学校培养了一位高尚品德的老师,感谢学校培养了一位见

义勇为、助人为乐的“最美教师”。

目前,济阳一中党总支决定在全校范围内发起向于振老师学习的活动。济阳一中校长韩清林表示,于振老师见义勇为、助人为乐的事迹在当今社会值得尊敬。“这虽是一件看起来‘不起眼’的小事,却集中体现了一名当代共产党员的优秀品质,体现了一名人民教师应有的精神风貌,诠释了济阳一中师德师风建设的‘最美’价值,是我们学习的榜样!”

对大家的点赞,于振老师谦虚地表示,她只是做了一件微不足道的小事,一件每个人遇到都必须该做的事情,举手之劳而已,自己从来没想要得到感谢和表扬;她只是遵循自己的内心,认为这件事应该做、必须做,就义无反顾地去做。



被救助老人家属(右)向于振老师表示感谢。 济阳一中供图

用爱心与专业谱写教育华章

——记太平街道中心小学90后优秀教师王娜、王越

在济阳区太平街道中心小学,有许多优秀的教师耕耘在三尺讲台,90后的王娜和王越就是其中的代表,她们不仅教学水平高超,踏实勤奋的工作作风和对学生的无微不至的关心,受到许多家长与学生的好评,也因此多次在济阳区、济南市获得各类教育奖项,成为教育行业的模范标兵。

本报记者 于悦

王娜:耕耘三尺讲台,书写无悔人生



王娜老师被推荐参加了济南市团代会。

一身朴素得体的衣着,一副和蔼可亲的笑脸,这是学生们眼中的王娜——温和娴静。踏实勤奋的工作作风,一丝不苟的工作态度,这是同事们眼中的王娜——严谨谦恭。作为一名90后青年教师,太平街道中心小学教师王娜自执教以来经常承担市、区级的公开课、示范课,并多次荣获一等奖,被评为济阳名师、济阳优秀教师、教坛新秀等。

这些荣誉的取得来之不易。“在教学实践中,我注重提高课堂教学效率,善于引导学生主动去探究,恰到好处地激发学生讨论的欲望,及时挖掘学生的思维潜力,使学生变‘要我学’为‘我要学’,适应课改理念,这样能够培养学生的兴趣。”王娜说。

教学的同时,王娜还担任学校少先队大队辅导员的工作,并开展了一系列丰富多彩的社会实践教育活动,多次被评为“济阳优秀(模范)少先队辅导员”,选拔进了济阳区少

先队名师工作室,被推荐参加了中国共产主义青年团济南市第十七次代表大会。

作为一名农村教师,王娜一直关注着留守儿童,她曾经教过一个叫龙龙的孩子,“这个孩子上学经常迟到,作业很少完成。我找他谈了几次,后来才知道龙龙的爸爸去世了,妈妈改嫁了,与年迈的爷爷奶奶相依为命,每天放学回家后总是先帮着干活,然后强撑着困倦的双眼去写作业。”从此以后王娜就经常为龙龙补课,找他谈心,把一些学习用品以奖励的形式送给他。渐渐地,龙龙的脸上笑容多了,上课发言也积极了。

为了更好地关注孩子们的心理健康成长,王娜利用业余时间,自学通过了国家心理咨询师考试,用专业知识为孩子们开展各种各样的心理健康教育活动。因为她相信,更阳光的心理,一定会让孩子们更加健康快乐地成长。

王越:播下爱的种子,收获金色希望



王越老师和她的学生们在一起。

王越参加工作已有四个年头,大学刚毕业,她就来到了太平中小教一年级。当时,45个孩子如同45个断乳后的娃娃,离开家独立来到学校,哭哭啼啼,稳定他们的情绪是一件不易的事情。

为了让孩子安心,安心读书,王越课上总是用赞赏的目光欣赏孩子,用鼓励的眼神来激励孩子大胆参与每一项活动;课间抓住分分秒秒和他们玩小游戏,和他们聊天,与他们疯,与他们闹……就这样,她与孩子们打成了一片。

有一件事让王越至今难忘。一节语文课上,王越让学生用“聪明”造句时,有个学生胆怯地举起了小手。他是班里典型的学困生,理解力较差,记忆力也较差,却说了一句“我是个聪明的学生”。刚说完就遭到了其他人的嘲笑。王越对他说:“你现在不是个聪明的孩子。”又补充了一句:“但以后会努力成为一个聪明的学生。”

孩子从老师的目光中获得了鼓励,大声说:“我会努力成为一个聪明的学生。”从此以后这个学生从调皮、厌学、懒惰的问题生转变成了一名懂礼貌、爱学习的学生。“他也给我上了一课,就是要抓孩子的闪光点加以表扬,从个人卫生到集体劳动,从纪律到学习,就连下课会玩的孩子我都不忘伸出大拇指,以示赞赏。”王越说。

由于教学能力出色,王越现在担任两个年级的语文老师的同时,还担任宿舍管理员。“一路走来,我总是满怀信心播下爱的种子,也总能收获金色的希望。”王越说,她不仅收获了学生们的爱,教学能力更是不断得到认可,2016年获得太平镇师德教风建设先进个人,2018年获得济阳区优秀教师荣誉。“今后我将更加严格要求自己,以饱满的热情迎接全新的挑战,努力成为一名让学生舒心、家长放心的优秀教师。”

教育资讯

在11月11日举办的“济阳区首届教职工运动会”中,新元学校40余名运动员代表参赛。经过激烈的比拼,新元学校代表队在参加的二十多个单位中取得了团体总分第三名的好成绩,并获得了“体育道德风尚奖”。

(李苏兰)

11月9日,济阳区第二实验小学举行了应急疏散演练活动。从警报响起至小队员全部从教室安全撤离到安全区域,整个演练过程做到快速、安全、有序。

(吴雪)

为培养学生规范书写汉字的意识,提高规范、端正、整洁地书写汉字的能力,营造书香校园的浓厚文化氛围,济北小学于11月7日举办了以“漂漂亮亮写字,堂堂正正做人”为主题的第五届规范汉字书写比赛活动。

(王凤霞)

为进一步丰富学生的文体生活,提高课间“两操”的质量,增强学生体质,培养学生团队意识和拼搏竞争的精神,济阳区第二实验中学11月9日举行了广播体操比赛。

(齐玉娟 李静)

14日下午,姜集小学来自高年级六个班级的30名小选手参加了数棋比赛活动,该项比赛活动分团体对抗赛和个人赛两部分,通过两个多小时紧张而激烈的角逐,完成了各奖项评比,并对获得金银铜牌的小选手进行了表彰。

(郭书振)

11月9日,济阳区文联原主席鞠慧走进实验小学为六年级的同学们作了以“阅读·习作·成长”为主题的报告,深受同学们的欢迎和喜爱。

(王晓晶)